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κάθε λαμπρότητα στο δημοτικό διαμέρισμα Λευκακίων ,του δήμου Ναυπλίου 
τιμάται όλως ιδιαιτέρως η υπαπαντή του Κυρίου. Τον πανηγυρικό εσπερινό τέλεσε 
ο αρχιμανδρίτης πατέρας Ιωσήφ Δρόσος ,παρόντων  κι άλλων ιερέων από την 
περιοχή του Ναυπλίου. Μετά το τέλος του εσπερινού ακλούθησε η λιτάνευση της 
Ιερής εικόνας παιανιζούσης της Δημοτικής φιλαρμονικής Ναυπλίου. Καθόλη της 
διάρκεια του εσπερινού είχαν τεθεί προς προσκύνηση τεμάχιο ιερού λειψάνου του 
Αγίου Λουκά του Ρώσσου.

Υπαπαντή του Χριστού

Στις 2 Φεβρουαρίου εορτάζεται η Υπαπαντή του Κυρίου ημών Ιησού Χριστού. Το 
541 μΧ, ο αυτοκράτορας Ιουστινιανός καθιερώνει την εορτή της Υπαπαντής, της 
ημέρας δηλαδή που ο Ιησούς Χριστός προϋπαντήθηκε στον Ναό του Σολωμόντα 
από τον γέροντα ιερέα Συμεών.
Σύμφωνα με τον νόμο του Μωυσή, κάθε πρωτότοκο αρσενικό παιδί έπρεπε να 
αφιερώνεται στον Θεό και να προσφέρει, την τεσσαρακοστή ημέρα από τη γέννησή 
του, θυσία στον Θεό ένα ζεύγος τρυγόνων ή δυο νεοσσούς περιστερών
Έτσι η Θεοτόκος, 40 ημέρες μετά τη Γέννηση του Χριστού, πήγε τον υιό της στην 
Ιερουσαλήμ για να τον παρουσιάσει στο Ιερό.
Αυτή την ημέρα και την ώρα που έμπαιναν στον Ναό η Παναγία, ο Ιησούς Χριστός 
και ο Ιωσήφ βρέθηκε εκεί ο δίκαιος Συμεών, φωτισμένος από το Άγιο Πνεύμα, για 
να τους προϋπαντήσει στην είσοδο. Ο Συμεών, που ήταν ένας δίκαιος, ευλαβής και 
ηλικιωμένος ιερέας, είχε πληροφορηθεί από θεία αποκάλυψη, ότι δεν θα πεθάνει 
προτού δει τον αναμενόμενο Μεσσία και Σωτήρα του κόσμου.
Ο Συμεών περιμένει στην είσοδο του ναού κι εκεί συναντιέται με τον Ιησού, τον 
οποίο οδηγεί στο ιερό συνοδευόμενος από την Παναγία και τον Ιωσήφ.
Ο Συμεών δέχτηκε στις αγκαλιές του τον Κύριο έχοντας καταλάβει από θεία 
φώτιση ότι αυτός είναι ο αναμενόμενος Μεσσίας.
Τότε ο Συμεών δοξάζει τον Θεό λέγοντας “Νυν απολύεις τον δούλον σου, Δέσποτα, 
κατά το ρήμα σου εν ειρήνη, ότι είδον οι οφθαλμοί μου το σωτήριόν σου, ο 
ητοίμασας κατά πρόσωπον πάντων των λαών, φως εις αποκάλυψιν εθνών και 
δόξαν λαού σου Ισραήλ”. Η γνωστή φράση “Νυν απολύεις τον δούλον σου, 
Δέσποτα”, ερμηνεύεται ότι ο Συμεών, με χαρά κλείνει τα μάτια του και παραδίδει 
την ψυχή του στον Θεό, έχοντας δει με τα μάτια του τον Σωτήρα του κόσμου.
Στις ημέρες μας, 40 ημέρες μετά την γέννηση ενός παιδιού, γίνεται ο σαραντισμός.
Ο σαραντισμός είναι η προσφορά του νεογέννητου παιδιού στον Θεό και γίνεται σε 
μίμηση του σαραντισμού του Χριστού, είναι το πρώτο βήμα που κάνει το παιδί 
προς την Εκκλησία.
Οι Πατέρες όρισαν τον αριθμό των 40 ημερών επειδή χρειάζεται κάποιο χρονικό 
διάστημα ο οργανισμός της γυναίκας για να επιστρέψει στην κατάσταση που ήταν 



πριν την εγκυμοσύνη. Στην ακολουθία του σαραντισμού ο ιερέας διαβάζει ευχές 
ευλογώντας το παιδί και την μητέρα.
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